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Γενικές οδηγίες συμπλήρωσης

1. Όλα τα πεδία της Υπεύθυνης Δήλωσης, πρέπει να συμπληρωθούν πλήρως και με ακρίβεια από τον ενδιαφερόμενο επενδυτή.

2. Τα συνημμένα έγγραφα/δικαιολογητικά αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσης Υπεύθυνης Δήλωσης και συνιστούν απαραίτητη προϋπόθεση για τη θεώρηση της παρούσης από την αρμόδια Υπηρεσία. 

3. Τα πεδία με (*) συμπληρώνονται από την αρμόδια Υπηρεσία στην οποία κατατίθεται η Υπεύθυνη Δήλωση.

4. Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου, η Υπεύθυνη Δήλωση συνεχίζεται σε ξεχωριστό φύλλο, το οποίο φέρει την υπογραφή του/της δηλούντα/ούσης καθώς και του/της παραλαβόντα/ούσης. Στο ξεχωριστό φύλλο προστίθεται από την Υπηρεσία ο αριθμός Πρωτοκόλλου και η ημερομηνία κατάθεσης της Υπεύθυνης Δήλωσης.
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Δηλώνω υπεύθυνα ότι:
· Τα στοιχεία της μονάδας «ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ - ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ»(ΔΙΦΑΣΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ)με την επωνυμία «ΑΝΔΡΕΑΣ & ΚΩΝ/ΝΟΣ Δ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε», όπως έχουν πλήρως δηλωθεί και περιγραφεί στο από 22/ 10 /2012 υπ’ αριθ. 252884/7455 θεωρημένο Ερωτηματολόγιο προς την Υπηρεσία σας, το οποίο και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσης Υπεύθυνης Δήλωσης, είναι ακριβή και αληθή. Η έναρξη λειτουργίας της παραπάνω μονάδος, δηλώνεται με την παρούσα Υπεύθυνη Δήλωση. 
· Τηρούνται όλοι οι προβλεπόμενοι όροι και προϋποθέσεις από τις επιμέρους άδειες, εγκρίσεις και πιστοποιητικά, όπως αυτά προβλέπονται και τα οποία επισυνάπτονται και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσης Υπεύθυνης Δήλωσης, καθώς και οι Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις της Κ.Υ.Α. με αριθμ. Φ.15/4187/266/2012(ΦΕΚ 1275/Β΄/11.04.2012), παρ. 3 του αρθ. 4, Παράρτημα Ι, Πίνακας 2, ΣΤΑΚΟΔ 2008 ΚΩΔ.:10.4 , Δραστηριότητα: «Παραγωγή φυτικών και ζωικών ελαίων και λιπών» και ειδικότερα οι ακόλουθες δεσμεύσεις:

Γενικές Δεσμεύσεις
Α1:Η υδροδότηση και η ηλεκτροδότηση της δραστηριότητας να γίνονται από νόμιμα αδειοδοτημένο φορέα ή να 

     έχει τις απαραίτητες άδειες. 

Α2:Περιορισμός των τσιμεντοεπικαλύψεων του εδάφους στα απολύτως απαραίτητα για την διακίνηση των 

     αυτοκινήτων ώστε να μην αλλοιωθεί ο ρυθμός απορρόφησης των όμβριων και να αποφευχθεί η      

     πρόκληση δυσμενών για το περιβάλλον δεδομένων, όπως λιμνάζοντα νερά κλπ.

Α3:Απαγόρευση χρήσης ακάλυπτων και κοινόχρηστων χώρων για πάσης φύσεως εργασίες, ούτε για την  

     αποθήκευση πρώτων υλών, προϊόντων και μηχανημάτων χωρίς άδεια. Οι χώροι αυτοί να  

     διατηρούνται καθαροί και απαλλαγμένοι από διάσπαρτα υλικά και απόβλητα(στερεά ή υγρά).

Α4:Τήρηση των απαιτούμενων μέτρων πυρασφάλειας που προβλέπονται από τις σχετικές διατάξεις ή τις       

     εγκεκριμένες μελέτες.

Α5:Οι διάδρομοι κίνησης των οχημάτων να διαβρέχονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα, κυρίως κατά       τους 

     καλοκαιρινούς μήνες, ώστε να περιορίζεται η έκλυση σκόνης και τα οχήματα βαρέως τύπου που μεταφέρουν  

     υλικά να τα καλύπτουν με κατάλληλο ύφασμα για την συγκράτηση της σκόνης.

Α6:Απαγόρευση καύσης πάσης φύσεως αποβλήτων/ υλικών είτε υπαίθρια, είτε σε στεγασμένους χώρους.

Α7:Ο φορέας υποχρεούται κατά το μήνα Φεβρουάριο κάθε έτους να διαβιβάζει υποχρεωτικά στην     Αδειοδοτούσα Αρχή, Ετήσια Έκθεση Παραγωγού Αποβλήτων(ΕΕΠΑ) με στοιχεία για τα απόβλητα που παρήγαγε ή/και διαχειρίστηκε κατά τον προηγούμενο χρόνο. Η έκθεση πρέπει να αναφέρεται τόσο στα επικίνδυνα όσο και στα μη επικίνδυνα απόβλητα. Το προς συμπλήρωση έντυπο της ΕΕΠΑ ο φορέας μπορεί να το προμηθευτεί είτε από την Αδειοδοτούσα Αρχή είτε από την ηλεκτρονική διεύθυνση http://ypeka.gr με βάση την ΚΥΑ 13588/725/2006(ΦΕΚ 383/Β), Κοινή Υπουργική Απόφαση 24944/1159/2006(ΦΕΚ 791/Β) και την Κοινή Υπουργική Απόφαση 50910/2727/2003(ΦΕΚ 1909/Β) όπως εκάστοτε ισχύουν.

Α8:Απαγορεύεται το μπάζωμα οποιουδήποτε ποταμού, χειμάρρου, ρέματος ή υγροβιότοπου.

Κανόνες υγιεινής και ασφάλειας εργαζομένων
Β1:Πιστή τήρηση των κανόνων υγιεινής και των Υγειονομικών Διατάξεων για την εν λόγω δραστηριότητα.

Β2:Να λαμβάνονται μέτρα για την ατομική υγιεινή και ασφάλεια των εργαζομένων για την προστασία τους κατά την  

      διάρκεια της παραγωγικής διαδικασίας.

Β4:Εκπαίδευση εργαζομένων στην εφαρμογή των σχεδίων έκτακτης ανάγκης. 

Θόρυβος

Γ1:Να τηρούνται τα όρια θορύβου που αναφέρονται στο Π.Δ. 1180/81 και οι λοιπές διατάξεις περί θορύβου. Ειδικότερα ο θόρυβος στα όρια του οικοπέδου δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα 55 Db.

Αέρια απόβλητα

Δ1:Οι σταθερές εστίες καύσης για την θέρμανση χώρων και νερού να λειτουργούν με τα καύσιμα και τις προδιαγραφές που καθορίζονται από την Υπουργική Απόφαση 189533/2011(ΦΕΚ 2654/Β) όπως ισχύει. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι θα πρέπει να τηρείται θεωρημένο βιβλίο-Μητρώο, όπου καταγράφονται οι συντηρήσεις του καυστήρα. 

Δ2:Τακτικός καθαρισμός και ρύθμιση των καυστήρων, αγωγών καπναερίων(εστία, καπνοδόχος, κλπ.) σε συνδυασμό με τακτικές μετρήσεις από αδειούχο συντηρητή, σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 189533/2011(ΦΕΚ 2654/Β).

Δ3:Η απαγωγή των καυσαερίων να γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 107 του Γ.Ο.Κ., όπως ισχύει και σε ύψος που να μην δημιουργεί προβλήματα στο περιβάλλον.

Δ4:Για τα αέρια απόβλητα που προκύπτουν από την λειτουργία βιομηχανικών λεβήτων, ατμογεννητριών,  

      ελαιοθέρμων και αεροθέρμων με καύσιμο μαζούτ(περιεκτικότητα σε θείο έως 1%-βάσει της με Α.Π. 284/2007 

      Κοινή Υπουργική Απόφαση(ΦΕΚ 1736/Β/2007)), ντήζελ ή αέριο να τηρούνται τα όρια εκπομπών που  

      καθορίζονται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση 11294/1993(ΦΕΚ 264/Β/1993), όπως ισχύει και να τηρούνται τα 

      απαραίτητα αρχεία συντήρησης,(δεν υπάρχουν βιομηχανικοί λέβητες, ατμογεννήτριες, ελαιόθερμα ή αερόθερμα   

      που να χρησιμοποιούν ως καύσιμο μαζούτ στο ελαιοτριβείο). 

Δ5:Να τηρούνται τα όρια του Π.Δ. 1180/81(ΦΕΚ-293 Α΄) για τις εκπομπές αερίων αποβλήτων.

Δ6:Να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αποφυγή της έκλυσης δυσάρεστων οσμών.

Δ9:Η εγκατάσταση δεν εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της ΚΥΑ 11641/1942(ΦΕΚ 832/Β/2002) περί εκπομπών πτητικών οργανικών ενώσεων(VOC) στην ατμόσφαιρα.

Υγρά απόβλητα

Ε1-2:Τα αστικά λύματα από τους χώρους υγιεινής της εγκατάστασης να διοχετεύονται σε σύστημα σηπτικής  

        δεξαμενής-απορροφητικού βόθρου, που λειτουργεί σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση 145116(ΦΕΚ 

        354/Β/2011), όπως ισχύει.

Ε2-9:Τα υγρά απόβλητα πλύσης του καρπού, μετά τη συγκέντρωση και παραμονή τους για ικανό χρονικό διάστημα σε  κατάλληλες δεξαμενές επαρκούς χωρητικότητας, θα διατίθενται με ελεγχόμενο ρυθμό στον ελαιώνα των ιδιοκτητών της  

      επιχείρησης ο οποίος περιβάλλει το ελαιοτριβείο και έχει έκταση πάνω από 4000 m2., τηρουμένων των ορίων των παραμέτρων της σχετικής νομοθεσίας.
Ε3:  Δεν παράγονται υγρά απόβλητα στην διφασική λειτουργία, τα δε νερά πλύσης του ελαιοκάρπου αλλά και τα (ελάχιστα σε όγκο) απόβλητα των διαχωριστήρων θα οδηγούνται σε κατάλληλες δεξαμενές επαρκούς χωρητικότητας για απαλλαγή από αιωρούμενα στερεά και οργανικό φορτίο (δεξαμενές καθίζησης).

Στερεά απόβλητα      

Ζ1:Τα αστικά απορρίμματα που παράγονται να συλλέγονται καθημερινά και να απομακρύνονται σε τακτά διαστήματα από τους κατάλληλους φορείς.

Ζ2:Η διαχείριση των μη επικίνδυνων στερεών αποβλήτων να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 50910/2727/03(ΦΕΚ 1909/Β/2003), όπως ισχύει και τον Ν. 4042/2012(ΦΕΚ 24/Α/2012). Όλα τα μη επικίνδυνα στερεά απόβλητα, που αποθηκεύονται προσωρινά, να παραδίδονται σε φορέα/εργολάβο, ο οποίος πρέπει να διαθέτει άδεια συλλογής και μεταφοράς μη επικίνδυνων αποβλήτων και σύμβαση με τον τελικό αποδέκτη των αποβλήτων. Εφόσον τα απόβλητα παραδίδονται προς διάθεση ή αξιοποίηση(εργασία D ή R) εντός της χώρας, η απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του τελικού αποδέκτη να επιτρέπει την παραλαβή των εν λόγω αποβλήτων στην εγκατάστασή του. Να τηρούνται τα σχετικά παραστατικά στα αρχεία της εταιρείας. 

Ζ3:Η διαχείριση των ρευμάτων αποβλήτων, τα οποία εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Ν. 2939/01(ΦΕΚ 179/Α/2001), όπως ισχύει, να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του παραπάνω νόμου και του αντίστοιχου για κάθε ρεύμα Προεδρικού Διατάγματος ή Κοινής Υπουργικής Απόφασης. Ειδικότερα:

· Οι συσκευασίες διαφόρων υλικών που χρησιμοποιούνται κατά την λειτουργία της μονάδας, να παραδίδονται σε κατάλληλα αδειοδοτημένο συλλέκτη προς περαιτέρω αξιοποίηση σε εγκεκριμένη εγκατάσταση. Σε περίπτωση που η εταιρεία εισάγει πλήρεις συσκευασίες πρώτων ή βοηθητικών υλών είναι υπόχρεος διαχειριστής αναφορικά με τις συσκευασίες αυτές. Ως εκ τούτου θα πρέπει να συμβληθεί με εγκεκριμένο σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης. Η ίδια υποχρέωση ισχύει για τις συσκευασίες των προϊόντων που διαθέτει στην αγορά.

· Η συλλογή των προς απόσυρση ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, των χρησιμοποιημένων ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών και των μεταχειρισμένων ελαστικών οχημάτων να γίνεται μέσω εγκεκριμένων συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις αντίστοιχα των Π.Δ. 117/04(ΦΕΚ 82/Α) όπως τροποποιήθηκε με το  Π.Δ. 15/06(ΦΕΚ 12/Α) και Π.Δ. 109/04(ΦΕΚ 75/Α) καθώς και της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 41624/2057/Ε103/10(ΦΕΚ 1625/Β), όπως ισχύουν.

· Τα Απόβλητα Λιπαντικών Ελαίων(ΑΛΕ) από την συντήρηση και επισκευή του Η/Μ εξοπλισμού του εργοστασίου ή και των οχημάτων της εταιρείας(σε περίπτωση που η αλλαγή λιπαντικών λαδιών αυτών γίνεται εντός του εργοστασίου) να αποθηκεύονται προσωρινά σε στεγανά δοχεία με καπάκι ασφαλείας, τα οποία να φυλάσσονται εντός του γηπέδου του εργοστασίου, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην Κοινή Υπουργική Απόφαση Η.Π. 24944/1159/06(ΦΕΚ 791/Β), όπως ισχύει και περιοδικά να παραδίδονται, μέσω κατάλληλα αδειοδοτημένου συλλέκτη, σε εγκεκριμένο σύστημα εναλλακτικής διαχείρισης προς περαιτέρω επεξεργασία, με προτεραιότητα την αναγέννησή τους. Η διαχείρισή τους να γίνεται σύμφωνα με το Π.Δ. 82/2004(ΦΕΚ 64/Α) όπως ισχύει.

· Η διαχείριση των ΟΤΚΖ θα πρέπει να γίνεται σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο Π.Δ.116/04(ΦΕΚ 81/Α).

· Η διαχείριση των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις(ΑΕΚΚ) να γίνεται σύμφωνα με  όσα προβλέπονται από την Κοινή Υπουργική Απόφαση 36259/1757/Ε103(ΦΕΚ 1312/Β/2010), όπως ισχύει.

Ζ8:Τα στερεά απόβλητα της παραγωγικής διαδικασίας θα διατίθενται ως εξής;

· Τα φύλλα από την διαλογή των ελιών μπορούν να διατίθενται για χρήση ως ζωοτροφή, για την παραγωγή φυτοχώματος(compost), για την παραγωγή καύσιμης ύλης ή για άλλη εναλλακτική διαχείριση.

· Οι ελαιοπυρήνες διατίθενται σε πυρηνελαιουργία.

· Δεν παράγεται ιλύς στην διφασική λειτουργία.

· Η τέφρα που προκύπτει από την καύση του πυρηνόξυλου συλλέγεται και διατίθεται με τα αστικά απορρίμματα της μονάδας, είτε να διατίθεται για την λίπανση των εδαφών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Ζ9:Δεν υπάρχουν ακατάλληλα φρούτα(π.χ. ελαιόκαρπος κάκιστης ποιότητας).    

Ζ12:Δεν υπάρχει ιλύς που να προκύπτει από εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων.

Ειδικές Δεσμεύσεις

Η7:Με την οριστική παύση της λειτουργίας της μονάδας να αποκατασταθεί ο χώρος της εγκατάστασής της. 

     Ειδικότερα:
· Οι χώροι διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων να εξυγιανθούν-αποκατασταθούν σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις 13588/725/28-3-06(ΦΕΚ 383/Β) και 24944/1159/30-6-2006(ΦΕΚ 791/Β) όπως ισχύουν(δεν παράγονται επικίνδυνα απόβλητα από την εγκατάσταση).

· Ο μηχανολογικός εξοπλισμός να αξιοποιηθεί κατά το δυνατόν, εν όλω ή εν μέρει, ανακυκλούμενος και σε κάθε περίπτωση διατιθέμενος σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.
· Αναφορικά με τη μονάδα «ΕΛΑΙΟΤΡΙΒΕΙΟ - ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ» που περιγράφεται ανωτέρω δεν έχω καταθέσει σε άλλη Αδειοδοτούσα Αρχή άλλη Υπεύθυνη Δήλωση για έναρξη λειτουργίας κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 19 παρ.3 Ν.3982/2011.

Ως εκ τούτου και σε συνέχεια των ανωτέρω καταθέτω την παρούσα Υπεύθυνη Δήλωση για την έναρξη λειτουργίας της ως άνω περιγραφόμενης δραστηριότητας, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3982/2011, και της λοιπής ισχύουσας νομοθεσίας.
Συνημμένα έγγραφα / δικαιολογητικά (αναγράφονται τα δικαιολογητικά/έγγραφα τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας Υπεύθυνης Δήλωσης έναρξης λειτουργίας):
1. Παράβολα:

· Η με Α/Α ΠΑΡ/ΚΟΥ: 20 και με ημερομηνία 16/05/2013 κατάθεση στο ΛΟΓ/ΣΜΟ ΕΤΕ:  

225/545360-72 υπέρ της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ(Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ), ύψους 31,50 €.

· Η με Α/Α ΠΑΡ/ΚΟΥ: 21 και με ημερομηνία 16/05/2013 κατάθεση στο ΛΟΓ/ΣΜΟ ΕΤΕ:  

225/545357-77 υπέρ της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ(Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ), ύψους 63,00 €. 

2. Το με αριθ. Πρωτ. 252884/7455/’12 συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο.

3. Υ.Δ. του φορέα στην οποία αναφέρει λεπτομερώς πόσους και ποιάς ειδικότητας τεχνικούς θα χρησιμοποιήσει κατά νόμο.

4. Υ.Δ. των κατά περίπτωση αντίστοιχης ειδικότητας μηχανικών ότι τα προβλεπόμενα έργα εκτελέσθηκαν σύμφωνα με τις εγκριθείσες μελέτες(τεχνική περιγραφή).

5. Υ.Δ. αρμόδιου κατά νόμο μηχανικού ότι δεν έχει αλλάξει η χρήση γης στην περιοχή της συγκεκριμένης δραστηριότητας.

6. Υ.Δ. ιδιοκτήτη ότι δεν έχει αλλάξει η χρήση γης στην περιοχή της συγκεκριμένης δραστηριότητας.

7. Πιστοποιητικό Πυρασφάλειας της αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας(Αριθ. Πρωτ. 5511 Φ. 701.4 (275 71/88)).

8. Υ.Δ. ανάθεσης της επίβλεψης, λειτουργίας και συντήρησης της εγκατάστασης από τον κάτοχό της, όταν η συνολική ισχύς υπερβαίνει τα 59 KW(80 HP). 

9. Υ.Δ. ανάληψης της επίβλεψης, λειτουργίας και συντήρησης της εγκατάστασης από αρμόδιο κατά νόμο τεχνικό, όταν η συνολική ισχύς υπερβαίνει τα 59 KW(80 HP). 

10. Σύμφωνη γνώμη υγειονομικής καταλληλότητας από την Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ(Αριθ. Πρωτ. 181272/3126/ 16-10-2013).

11. Βεβαίωση καταλληλότητας από την Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ(Αριθ. Πρωτ. 302005/17333/ 15-11-2013).

12. Υ.Δ. αρμόδιου κατά νόμο μηχανικού, εφόσον η δραστηριότητα θα λειτουργήσει σε υφιστάμενο κτήριο, σχετικά με την στατική επάρκεια & την εγκατάσταση του μηχανολογικού εξοπλισμού σε χώρο κύριας χρήσης. 

13. Σύμβαση παραλαβής ελαιοπυρήνα από αδειοδοτημένο πυρηνελαιουργείο που έχει την δυνατότητα επεξεργασίας και διφασικού ελαιοπυρήνα.

14. Σύμβαση μεταφοράς του ελαιοπυρήνα με κατάλληλα διαμορφωμένο και αδειοδοτημένο όχημα στο πυρηνελαιουργείο.  

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις που προβλέπονται από τον Νόμο 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, δηλώνω υπεύθυνα ότι η ως άνω Δήλωση στηρίζεται σε αληθή και ακριβή γεγονότα.

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη Δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών, σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφο 4 του Νόμου 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει.

Με τη συμπλήρωση της παρούσας Υπεύθυνης Δήλωσης, ο δηλών/ούσα δηλώνει ότι αναλαμβάνει ατομική ευθύνη και ότι επίσης γνωρίζει τις κυρώσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις της παραγράφου 6 του άρθρου 22 του Νόμου 1599/1986, σύμφωνα με τις οποίες «όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη Υπεύθυνη Δήλωση του άρθρου 8 τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών (3) μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι δέκα (10) ετών».
Τέλος, σε περίπτωση υποβολής λανθασμένων, αναληθών, ή ανακριβών στοιχείων, ο/η υπαίτιος θα υποβάλλεται σε ολική ή μερική, προσωρινή ή οριστική, διακοπή της λειτουργίας της δραστηριότητάς του, καθώς και στις λοιπές κυρώσεις του άρθρου 29 του Ν.3982/2011. Η διακοπή λειτουργίας της εν λόγω δραστηριότητας θα πραγματοποιείται από τα όργανα της Περιφέρειας, με τη συνδρομή των αστυνομικών αρχών, σύμφωνα άλλωστε και με το ως άνω άρθρο.

Από την κατάθεση της παρούσης Υπεύθυνης Δήλωσης στην αρμόδια Υπηρεσία, καθίσταται δυνατή η έναρξη λειτουργίας της ως άνω περιγραφόμενης δραστηριότητας. 

Η παρούσα ισχύει για αόριστο χρονικό διάστημα.

       Ο  δηλών                                                                                                                  Θεωρήθηκε    ΑΝΔΡΕΑΣ & ΚΩΝ/ΝΟΣ ΔΗΜ. ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.                                             ΦΑΡΕΣ ΜΠΕΣΑΡΑΤ                                                        
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