ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

Κριτήρια Αξιολόγησης και Επιλογής έργων – παρεμβάσεων 
του Υποπρογράμματος 3 «Ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων» του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος (ΕΑΠ) 
«Ολοκληρωμένη Παρέμβαση στις πυρόπληκτες περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας – Ηλεία».
ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙ)

Η υποβαλλόμενη πρόταση κατά την διαδικασία αξιολόγησης οφείλει να λάβει την τιμή «ΝΑΙ» στους παρακάτω περιορισμούς. Σε αντίθετη περίπτωση, αν δηλαδή λάβει την τιμή «ΟΧΙ», η πρόταση απορρίπτεται :

1. 1.1 ή και 1.2 (αποτελεί έργο αποκατάστασης ή και ανασυγκρότησης) 

2. (μη χρηματοδότηση από άλλους πόρους )

3. (η απάντηση «ΝΑΙ» παραπέμπει στην περαιτέρω αξιολόγηση με τη χρήση του λογισμικού ανοιχτού κώδικα PriEsT).

4. (Συμβατότητα με εθνικές και κοινοτικές πολιτικές)

5. 5.1 & 5.2 (Αρτιότητα και Λειτουργικότητα). Στον περιορισμό 5.3 (Συμπληρωματικότητα) η απάντηση «ΟΧΙ» δεν αποτελεί λόγο απόρριψης της πρότασης.

6. (Ωριμότητα)

ΑΥΤΟ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΣΤΑΘΜΙΣΜΕΝΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
Εφόσον οι υποβαλλόμενες προτάσεις αφορούν σε έργα ανασυγκρότησης των πληγεισών περιοχών και προκειμένου να αξιολογηθεί ο βαθμός ένταξής των στους γενικούς άξονες και τις δράσεις του ΕΙΔΙΚΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ (ΕΑΠ) «Ολοκληρωμένη Παρέμβαση στις πυρόπληκτες περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας – Ηλεία», ο Δικαιούχος Δήμος συμπληρώνει το συνημμένο στη παρούσα πρόσκληση ΕΝΤΥΠΟ ΑΥΤΟ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ.
Για κάθε υποβαλλόμενη πρόταση και σε κάθε ένα από τα 10 κριτήρια δίνεται βαθμός από το 1 (=μηδαμινή συμβολή) έως το 20 (=μέγιστη συμβολή). Σε κάθε κριτήριο έχει αποδοθεί ένας συντελεστής στάθμισης, ανάλογα με τη συμβολή του κριτηρίου στους στόχους του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος. Η σταθμισμένη βαθμολογία κάθε κριτηρίου προκύπτει ως το γινόμενο της βαθμολογίας επί τον συντελεστή στάθμισης. Το άθροισμα των σταθμισμένων βαθμολογιών δίνει την Συνολική Σταθμισμένη Βαθμολογία της υποβαλλόμενης πρότασης. Σε περίπτωση κατά την οποία η τιμή της προκύπτει μικρότερη της Ελάχιστης Σταθμισμένης Βαθμολογίας, η οποία ισούται με 8, τότε η πρόταση απορρίπτεται ως απαράδεκτη.           

ΙΕΡΑΡΧΙΣΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 
Για την ιεράρχηση των βαθμολογηθεισών προτάσεων του προηγούμενου σταδίου χρησιμοποιείται το λογισμικό ανοιχτού κώδικα PriEsT (Priority Estimation Tool). 
Εισαγωγή

Η προτεινόμενη από το ΚΕΠΕ μέθοδος αποσκοπεί στην ορθολογική επιλογή αναπτυξιακών έργων προκειμένου να επιτυγχάνεται αποτελεσματική κατανομή των περιορισμένων διαθεσίμων πόρων και να μεγιστοποιείται η κοινωνική ωφέλεια. Χρησιμοποιείται για να οργανώσει τις σκέψεις και τη διαίσθηση του αποφασίζοντος με ένα «λογικό» τρόπο, επιτρέποντας την ανάλυση όλων των μεταβλητών του προβλήματος ώστε να ιεραρχηθούν οι επιλογές του αποφασίζοντος σε μία περίπλοκη απόφαση. 

Κάθε απόφαση αναπόφευκτα περιέχει κάποια μορφή υποκειμενικότητας. Το ζητούμενο είναι να αποφευχθεί η μη ορθολογική ή αυθαίρετη ή τυχαία επιλογή μεταξύ των εναλλακτικών προτάσεων (π.χ., η χρήση δυο μέτρων και δυο σταθμών) και να διασφαλιστεί η συνέπεια κατά την αξιολόγηση και ιεράρχηση κριτηρίων και έργων.

Περιγραφή της μεθόδου

Βάσει της Συνολικής Σταθμισμένης Βαθμολογίας τα έργα συγκρίνονται μεταξύ τους ως προς κάθε κριτήριο (πρώτα το Α, μετά το Β κ.ο.κ.). Ο συνδυασμός των δύο διαδικασιών (αυτό-αξιολόγηση και ιεράρχηση) επιτρέπει μια συνεπή κατάταξη των έργων ως προς τους επιδιωκόμενους στόχους.

Από το ΚΕΠΕ προτάθηκε η χρήση του λογισμικού ανοιχτού κώδικα PriEsT (Priority Estimation Tool)  η οποία επιτρέπει αναρίθμητες συγκρίσεις εναλλακτικών και τον εντοπισμό πιθανών ασυνεπειών που εύλογα μπορεί να διαφύγουν της προσοχής του αποφασίζοντος. Με τον τρόπο αυτό δίνεται η δυνατότητα στο χρήστη του λογισμικού να υποβάλει επισημάνσεις στον αποφασίζοντα ώστε ο τελευταίος να διορθώσει εάν επιθυμεί ή να διατηρήσει την απόφασή του εντός ενός αποδεκτού περιθωρίου αποκλίσεως. 

Εφόσον ένας Δικαιούχος Δήμος υποβάλει περισσότερες της μίας προτάσεις υποχρεούται να ιεραρχήσει αυτές αξιοποιώντας το αναφερόμενο λογισμικό. 

Η επίλυση του προβλήματος της βέλτιστης κατανομής των διατιθέμενων πόρων του Υποπρογράμματος 3 θα πραγματοποιηθεί από την ΔιΑΠ ΠΔΕ με την υποστήριξη του ΚΕΠΕ, με στόχο τη μεγιστοποίηση της ωφελείας για το σύνολο των Δήμων και την εξέταση της συνέπειας ή ασυνέπειας των προτάσεων. Όλα τα έργα θα ιεραρχηθούν με το λογισμικό PriEsT και θα καταταχθούν με φθίνουσα σειρά μέχρι να πληρωθεί το κατανεμηθέν (ανά Δικαιούχο Δήμο) ποσόν. 







