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ΘΕΜΑ: «Καθαρισμός οικοπέδου»
ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 183751/71/12-7-2016 αναφορά της κ. Χ.Σ. 
             

	Με την ως άνω αναφορά της η Χ.Σ. ισχυρίζεται ότι: Στην περιοχή «Καλαμάκι» στην «Διασπορά» της 116 Π.Μ. υφίσταται μια εγκαταλελειμμένη οικία ιδιοκτησίας Φ.Μ., στον περίβολο της οποίας, μέσα σε σωρό σκουπιδιών και άγριων χόρτων ζουν φίδια, ποντίκια και κουνάβια, ενώ στην οικία έχουν εγκατασταθεί μετανάστες. Η κατάσταση για τους περιοίκους είναι δραματική και επικίνδυνη αφενός από τα φίδια και τα τρωκτικά αφετέρου από την πιθανότητα πυρκαγιάς. Η αιτούσα μαζί με άλλους 7 περιοίκους απέστειλαν προς το Δήμο σας στις 4-5-2016 έγγραφη διαμαρτυρία για καθαρισμό του εν λόγω οικοπέδου, ενώ σχετικό σχόλιο έχει δημοσιευθεί στην εφημερίδα «ΚΟΣΜΟΣ» την 1η Ιουλίου 2016 (σελ.14), η οποία επισυνάπτεται.
	Επειδή στο άρθρο 1 της υπ’ αριθμ. 4/2012 (ΦΕΚ 1346 Β/25-4-2012) ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ορίζεται ότι: «Οι ιδιοκτήτες, νομείς και επικαρπωτές των οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται εντός πόλεων, κωμοπόλεων και οικισμών και σε απόσταση μέχρι 100 μέτρων από τα όριά τους, υποχρεούνται στην αποψίλωση αυτών από τα ξερά χόρτα και στην απομάκρυνσή τους, την απομάκρυνση τυχόν άλλων εγκαταλελειμμένων καυστών ή εκρήξιμων υλικών ή αντικειμένων που βρίσκονται μέσα σε αυτούς, προς αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της, καθώς και στη λήψη κάθε άλλου κατά περίπτωση μέτρου που αποβλέπει στην αποφυγή αιτίων και τη μείωση του κινδύνου από πυρκαγιά»· ενώ στο άρθρο 2 της ίδιας διάταξης ορίζεται ότι: «1. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων του άρθρου 1 παρ. 1 της παρούσας, ισχύουν και εφαρμόζονται οι διοικητικές και ποινικές κυρώσεις του άρθρου 94 παρ. 1 περίπτ. 26 εδάφ. β΄ του Ν.3852/2010 (Α΄87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης». Οι ανωτέρω ποινικές κυρώσεις ασκούνται από την Πυροσβεστική Αρχή. 2.Οι παραβάτες του άρθρου 1 παρ. 2 της παρούσας διώκονται και τιμωρούνται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 433 του Ποινικού Κώδικα» και στο άρθρο 3 ότι: «Η αρμοδιότητα για την εξέταση καταγγελιών περί μη συμμόρφωσης των υπόχρεων του άρθρου 1 παρ. 1 της παρούσας, ανήκει στους οικείους κατά τόπους Δήμους, ενώ η Πυροσβεστική Αρχή επιλαμβάνεται των περιπτώσεων που εμπίπτουν στο άρθρο 1 παρ. 2 της παρούσας». Περαιτέρω, στο άρθρο 94 παρ. 26 του ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α/2010) με τίτλο «πρόσθετες αρμοδιότητες δήμων» ορίζεται: ότι: «Η μέριμνα, σύμφωνα με τις ισχύουσες πυροσβεστικές διατάξεις, για την τήρηση των υποχρεώσεων καθαρισμού, από τους ιδιοκτήτες, νομείς, και επικαρπωτές, των οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, που βρίσκονται εντός πόλεων, κωμοπόλεων και οικισμών και σε απόσταση μέχρι 100 μέτρων από τα όριά τους, καθώς και η υποχρέωση αυτεπάγγελτου καθαρισμού από τους δήμους, σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων. Σε βάρος εκείνων που δεν συμμορφώνονται επιβάλλεται πρόστιμο πενήντα (50) λεπτών, ανά τετραγωνικό μέτρο του οικείου χώρου, το οποίο και αποτελεί έσοδο του οικείου δήμου, βεβαιούται εις βάρος τους η ισόποση σχετική δαπάνη του δήμου προς καθαρισμό και υποβάλλεται μήνυση για το αδίκημα του άρθρου 433 του Ποινικού Κώδικα».
	Ενόψει των ανωτέρω, φρονώ, ότι πρέπει να επιληφθείτε του συγκεκριμένου θέματος και δια των αρμοδίων οργάνων του Δήμου σας να προβείτε στον καθαρισμό του εν λόγω οικοπέδου, βεβαιώνοντας τη σχετική δαπάνη σε βάρος του ιδιοκτήτη του ως άνω οικοπέδου, προς αποτροπή των προφανέστατων κινδύνων για τους περιοίκους και το περιβάλλον γενικότερα. 
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